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Σωκράτη^ Κοσμΐδπ5
Ο παραπλεύρω5 εικονιίόμενος θεωρείται από πολλούς, και όχι άδικα, 
το «αφτί» και το «μάτι» του πρωθυπουργού κ. Κ. Σημίτη οτη Βουλή. Κα
τέχοντας τη θέοη του γενικού γραμματέα του Υπουργικού Συμβουλίου, 
ήταν ο άνθρωπος που κατόπιν εντολής του κ. Σημίτη άίτησε, την πε
ρασμένη Τρίτη, τηλεφωνικώς από τον πρώην υφυπουργό Δημόσιας Ta
ins κ. Ευ. Μαλέσιο να υποβάλει την παραίτησή του. Η φράση «η πα
ραίτηση είναι ο μόνος τρόπος για να υπερασπιστείς την υπόληψή 
σου», που φέρεται ότι είπε, ήταν αυτή που δρομολόγησε tis εξελίξεις. 
Τα λεγόμενό του άλλωστε γ-νωρϋουν οι υπουργοί ότι απηχούν απόλυ
τα tis αηόψεΐ5 του ίδιου του Πρωθυπουργού.

Το «αφτί» και το «μάτι» 
τουκ. Σημίτη 
στο Κοινοβούλιο
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Ραβανου

ταν Qgki ο Σημ'πης 
να πει κάτι, αυτό ακούγεται στη Βου
λή από το στόμα του Σωκράτη» λένε 
Ι$ου/χυτές"του ΠαΣοΚ και δεν έχουν 
ε.δικο. Η θέση του <ον φέρνει καθη 

।,ινά αντιμέτωπο με πολλά προβλϊι 
,ιαια εντός και έκτος της κυβερνήσε
ων Στο γραφείο του, που βρίσκεται 
στον πρώτο όροφο του Μεγάρου της 
Βουλής, δίπλα από την αίθουσα όπου 
συνεδριάζει το-Υπουργικό Συμβούλιο, 
το κόκκινο τηλέφωνο χτυπάει αμέ- 
ιρητες φορές κότα τη διάρκεια ms η
μέρας.

Η πόρτα του είναι ανοιχτή για ο- 
ποιονδήποτε θέλει να του μιλήσει και 
να του εκφράσει παράπονα. Σχεδόν 
καθημερινά οι κυβερνητικοί βουλχυ- 
tis τον επισκέπτονται, διαμαρτυρόμε- 
νοι τ’< τσότερεν φορές για τη συ
μπερ ορισμένων υπουργών. Από
το γραφείο του περνάνε καθημερινά 
|'/;υζ.ευιές και υπουργοί, ενίοτε δε και 
εκ: ιρόσωποι κοινωνικών φορέων, κα-

* θώς είναι ειιιφορπομένο5 με το κα
θήκον να μεταφέρει στον Πρωθυ
πουργό το κλίμα που επικρατεί στην 
Κοινοβουλευτική Ομάδα του ΠαΣοΚ, 
στην κυβέρνηση αλλά και στην κοι
νωνία.

Με τον κ. Σημίτη τον συνδέει ο Πει - 
ραιάς, καθώς και οι δύο έχουν γεν-νη 
θεί εκεί. Ο κ. Σωκράτη5 Κοσμίδης 
γεννήθηκε στο πρώτο zjpavi της χώρας 
oris 30 Νοεμβρίου 1043. είναι έγγαμος 
με την κυρία Δομνίκη Μυτιληναίου 
και έχει δύο παιδιά. Σπούδασε συτ No 
μική Σχολή του Πανεπιστημίου Αθη
νών και από το 1968 ξεκίνησε να α
σκεί τη δικηγορία στον Πειραιά. Εχο 
vias το «μικρόβιο» της πολιτικής. a 
σχολήθηκε επί μακράν - και επιτυχώς 
- με τα διοικητικά και οργανωτικά κα 
θήκοντα σε διάφορα πό<πα. Διετέλε 
σε μέλθ5 του ΔΣ του Δικηγορικού Συλ
λόγου Πειραιά τα έτη 1984 1987 και 
πρόεδρθ5 του Ταμείου Ασφάλισης 
Ναυπκών Πρακτόρων και Υπαλλήλων 
την περίοδο 1982-1989.

Τον Οκτώβριο του 1993,ότανοση 
μεριν05 πρωθυπουργός ανέλαβε το υ
πουργείο Εμπορίου, τον όρισε γενικό 
γραμματέα. Τον Ιανουάριο του 1996,

μετά την εκλογή του κ. Σημίτη στην 
πρωθυπουργία από την ΚΟ του Πα 
ΣοΚ, ανέλαβε τη θέοη του γενικού 
γραμματέα του υπουργείου Δημόσιας 
Τάξης, με υπουργό τότε τον κ. Κ. Γεί
τονα. Με την εκ νέου επικράτηση του 
ΠαΣοΚ στις εκλογές του Οκτωβρίου 
τυυ 1996 αναβαθμίστηκε, πηγαίνο
ντας στη νευραλγική θέοη του γενικού 
γραμματέα του Υπουργικού Συμβου
λίου. Η απόλυτη εμπιστοσύνη που του 
έχει ο Πρωθυπουργός αηοδεικνύεται 
και από το γεγονός ότι τη Μεγέιλη Δευ

τέρα θα συμμετάοχει στη συνεδρίαση 
ins διευρυμένης «επικοινωνιακής ο
μάδας» του Μεγάρου Μαξίμου.

«Ο λ'ώσκιχ Σημίτης On είναι και 
πάλι νικητής, και αυτό το q^txiiai υ 
npaixpos κυβερνητικός βίος» και "εγώ 
πιστεύω mis αρχές του Πρωθυπουρ
γού. Είναι σπάνιος άνθρωπος» είναι 
οι πιο συχνές φράσεις που λέει σε φί 
λους του.

Ο ίδιος δεν ι ιεριορίέεται απλώς στο 
να μεταφέρει τις απόψεις του Πρωθυ 
πουργού orous υπουργούς και στους

βουλευτές, αχλά κατά καιρούς διατυ
πώνει ρηξικέλευθες απόψεις και ιδέ 
ες. ακόμη και όταν ξέρει ότι δεν βρί 
σκουν ανταπόκριση. Μία από αυτές εί 
ναι η θέση που επανειλημμένα έχει 
διατυπώσει για δομικές αλλαγές στο 
κυβερνητικό σχήμα. 1 Ιρόταση που τη 
βλέπει να υλοποιείται «με μια ολιγο
μελή κυβέρνηση που θα έχει ισχυρά 
υπουργεία».

Μέχρι στιγμής ο κ. Σημίτης δεν έ 
χει ενστερνισθεί αυτή την άποψη, σε 
αντίθεση με ό,τι συνέβη με το περί 
φημο επαγγελματικό ασυμβίβασιο των 
βουλευτών, σιο οποίο πολλοί αιιοδί- 
δουν ιην άρνηση της κυβέρνησης για... 
συμβιβασμό στην επιμονή του κ. Κο 
σμίδη «νπ γίνει σεβαστό τι’ Σύνταγ
μα». Οπαδός της άποψης ότι δεν είναι 
ανάγκη να λειτουργεί καθημερινέ: η 
Βουλή, έχει επιδοθεί σε αγώνα κατά 
της πολυνομίας. Σιο πλαίσιο αυιό ψη
φίστηκε πρόσφατα νομοσχέδιο για ιη 
σύσταση Κεντρικής Eimponns Κωδι
κοποίησης, που θα συνεδριάζει υπό 
την εποπτεία του.

Το αξίωμά του και η επιρροή του 
στον Πρωθυπουργό τον καθιστούν συ
χνά στόχο κριτικής αλλά και «μουρ
μούρας» κυρίως από την πλευρά κυ 
βερνηιικών βουλευτών. Η δύσκολο 
τεριι καμπή της επαδιοδ(χιμίας του ή 
ιαν η '•υπόθεση Οτοαλάν», που τον έ
φερε στη -δίνη του κυκλώνα», καθώς 
είχε ανα/.άβει τον συντονισμό ιων υ 
πουργών που χειρίστηκαν ι:ι ψι γά 
ώ ικιιι τον κουρέχιυ ιιγπη οιιιν Κ< νυα. 
Ο κ. Σημίτης όμως, που αιιομάκρυνε 
τρεις κορυφαίους υπουργούς από ιιιν 
κυβέρνηση, στήριξε τον ουνεργαιη 
του. που για μία ακόμη «ρωρα είχε λιί 
τουργήοε ι ως «αντ1 αυτού».

Ο κ. Κοσμίδης διακρίνεται όμως και 
για τη συγγραφική του εργασία, κα 
θως αρκετα συχνά άρθρα του σε διά
φορες εφημερίδες προκαλούν αντί 
κείμενο συζητήσεων. Μια από ns «α 
γόπες» του είναι η δημοσιογραφία. 
Και αυιό διότι υπήρξε την περίοδο 
1975 1977 διευθυντής και άρθρο- 
γράφος της εβδομαδιαίας εφημερίδας 
«Πειραικοί Αντίλαλοι», ενώ στις προ 
θήκες των βιβλιοπωλείων βρίσκεται το 
νέο τυυ βιβλίο με τίτλο «Πολιτική για 
το φάρμακο».


